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У сучасному світі моделювання перестає бути діяльністю у «ручному режимі», активно 

використовуються цифрові інструменти і підходи. Так, програмне забезпечення для 

управління фінансами (FMS) є невід’ємною частиною ефективного фінансового управління 

підприємствами, забезпечуючи їм передові засоби аналізу та планування. Такі інструменти, 

як Workday, Intacct (відомий тепер як Шавлія інтактна), Xero, Kissflow, FinancialForce і 

AccountsIQ, надають комплексні функції, включаючи бухгалтерський облік, управління 

готівкою, аналітику, управління ризиками та відповідності, що дозволяє підприємствам 

краще аналізувати та планувати свої фінансові операції. Ці інструменти використовують 

сучасні технології для виявлення відхилень у фінансових транзакціях, надають рекомендації 

на основі бізнес-процесів та дозволяють уникнути помилок у фінансових операціях, що 

дозволяє підприємствам ефективніше управляти фінансами та аналізувати їх стан [1].  

Крім спеціалізованих програм для фінансового моделювання використовують більш 

утилітарні, а відтак і універсальні рішення: статистичний пакет R, програмування мовою 

Python, табличний процесор Excel та інші спеціалізовані програмні продукти [3]. При 

створенні фінансової моделі враховуються такі фактори як ризики, витрати, прибутки, 

обсяги продажів, попит на товар, конкуренція та інші фактори, що впливають на фінансову 

результативність. При цьому така фінансова модель повинна будуватись на принципах якості 

даних, простоти, реалізації гіпотези, дієвості, чутливості до змін, адекватності та гнучкості. 

Використання програмного забезпечення допомагає підприємствам ефективно 

управляти грошовими потоками, звітністю та ризиками, забезпечуючи передові засоби 

аналізу.  
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ПРОБЛЕМИ ГРОШОВОГО ОБІГУ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

Під час війни в Україні виникають серйозні проблеми у грошовому обігу, що мають 

широкий спектр наслідків для економіки та фінансової системи країни. Конфлікт спричиняє 

збільшення рівня інфляції через недостатність грошових ресурсів та підвищений попит на 

них. Це призводить до деградації грошової одиниці та зниження її купівельної спроможності, 

що впливає на життєвий рівень населення та фінансову стабільність. Крім того, військові дії 

часто призводять до знищення інфраструктури, включаючи банківську систему, що 

ускладнює здійснення фінансових операцій та доступ до фінансових послуг. 

Подальша нестабільність та недовіра до банків під час конфлікту призводять до 

зростання безготівкових та інформаційних ризиків, що ускладнює управління фінансами та 

робить їх більш уразливими перед різними загрозами. Зменшення виробництва та 

збільшення безробіття також впливає на попит та подальшу кризу в грошовому обігу, 

оскільки спад доходів населення обмежує їх спроможність до витрат та споживання. 

У таких умовах, бюджетні видатки держави значно зростають через необхідність 

фінансування оборони та гуманітарної допомоги, тоді як економічна нестабільність зменшує 

доходи. Для покриття дефіциту бюджету держава може використовувати різні інструменти, 

включаючи позики від Національного банку України. Однак, емісія додаткової валюти може 

призвести до інфляції та девальвації національної валюти, що подальшим чином впливатиме 

на її курс та фінансову стабільність країни [1]. 

Зменшення активності у бізнесі внаслідок воєнних конфліктів, наприклад, української 

війни, призводить до зниження виробництва та значного зростання безробіття, що впливає на 

скорочення податкових надходжень та споживчої активності населення. Це може призвести 

до підвищення потреб у соціальних виплатах та зменшення доходів громадян, що збільшує 

економічну вразливість. Порушення в банківській системі та платіжній інфраструктурі 

можуть обмежити доступ до фінансових послуг та призвести до порушень у ланцюжках 

поставок, що призведе до підвищення цін та загострення соціальної напруги, а також до 

погіршення фінансового становища громадян. Воєнні конфлікти, зокрема в Україні, 

спричиняють масштабне переміщення населення, у тому числі внутрішні переселенці та 

біженці, що породжує велику потребу у гуманітарній допомозі, включаючи основні товари, 

медичну та психологічну підтримку. 
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